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8. Gyakorlat
Folytonos valészintiségi valtozok transzformaltja, Egyiittes stirtiségfiiggvény

. Legyen X siirliségfiiggvénye fx(z) = ﬁ ha 0 < z < 1 és 0 egyébként. Legyen Y = XV X.

a) Hatdrozzuk meg X eloszlasfliiggvényét.

b) Hatarozzuk meg Y eloszlasfiiggvényét.

c¢) Hatarozzuk meg Y stirliségfiiggvényét.

d) Hatarozzuk meg E(Y)-et az Y siirliségfiiggvényével szamolva.
e) Vezessiik le E (X+/X)-et az X stirfiségfiiggvényével szdmolva is.

. Legyen az X valdszintiségi valtozé eloszlasfiiggvénye x +— Fx(z). Fejezziik ki az aldbbi valészintiségi

valtozok eloszlasfiiggvényeit Fx segitségével:
a) Y =max{0;X} b)Z=-X ¢)V=|X| d) W =min{0;—-X}.

. Legyen X ~ Exp (\) és Y = X2. Adjuk meg Y stirliségfiiggvényét és varhaté értékeét.
. Legyen X ~ U (0;1), illetve Y = v2X, V =1In+ és Z = arctg(X). Adjuk meg Y, V és Z stirfiség-

figgvényét.

. Az auték fogyasztasit Amerikdban mérfold/gallon-ban (mpg) fejezik ki, azaz megadjak, hogy hany

mérfoldet tesz meg a gépjarmi egy gallon tizemanyaggal. Eurépaban, mint ismeretes, a fogyasztast
liter /(100 km) forméban adjak meg. Egy autérdl tudjuk, hogy az X mpg fogyasztasat az fx stlirliség-
fiiggvény jellemzi. Hogyan kell transzformalnunk fx-et, ha attériink a liter/100km skalara? (1 mérfold
= a km, 1 gallon = b liter, ahol a = 1,609 és b = 3,785).

10.

. Legyenek X ~ U(0;3) és Y ~ U(—1;4) fiiggetlen valésziniiségi valtozok. Abrazoljuk az (X,Y) egyiittes

eloszlasfiiggvényének szinthalmazait. Hatarozzuk meg az alabbi mennyiségeket:
a) P(X <Y) =" b)P(X+Y =1)=" c) P(XY <1)=?
Legyenek X,Y ~ U(0;1) fuggetlenek, Z =2X+1,V=3Y.P(V < Z) =7

. Legyen X és Y egyiittes stirliségfiiggvénye

' 223 +93) hal<a<1é0<y<l,
fxy o (z,y) H{ 0 egyébként.

a) PIX+Y <1)=? b)P(X?2<Y)=? ¢) Adjuk meg X és Y perem-siiriiségfliggvényét.
d) E(X) =? e) Filiggetlen-e X és Y7

. Az (X,Y) folytonos valésziniiségi vektorvaltozé eloszlasfiiggvényérdl tudjuk, hogy minden 0 < = < 1

és |y| < 1 esetén
3
Yy’ +x
Fva(x7 y) = y 2 °

Az X értékkészlete a [0, 1] intervallum, mig Y értékkészlete a [—1,1]. Mennyi a valdszinfiisége, hogy az

(X,Y) par az A(0,0), B (%, 0), C (%, —%) csucspontok altal meghatarozott hiromszog belsejébe esik?

(Segitség: az egyiittes slirtiségfiiggvény hasznos.)

Legyen X és Y egyiittes sliriiségfiiggvénye

. a(dz+y)+bry+2 hal0<z<1,0<y<l,
Fxy: (@:y) H{ 0 egyébként.

valamilyen a és b valés szamok esetén. Milyen a és b értékek esetén lesznek X és Y fiiggetlen valdszi-
niiségi valtozok?
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Legyenek X és Y olyan nulla vérhaté értékii valészintiségi valtozok, amire D?(X) = 4, D*(Y) = 16
és corr(X,Y) = —0,5. Adott a € R esetén definidljuk a W = (a- X + 3 - Y)2 valdszintiségi valtozot.
Milyen a valasztas esetén lesz a legkisebb W varhato értéke, és mennyi ez a varhaté érték?



